

镇安县人民代表大会代表建议批评和意见

第20号 [类]

代表姓名	储昭辉	选举单位	永乐街道办
代表证号码		联系电话	18992478222
通讯地址	镇安县永乐街道办事处		

题目：关于开展各类杆线专项整治的建议

内容：

今年以来镇安县强力推进“三拆一提升”工作，为建设“一厅四地”奠定了扎实的基础，城乡环境综合治理取得了显著成效，得到了社会各界和外来客人得充分赞誉。但是，我县城区、集镇及农村电线、电缆乱搭乱拉情况一直饱受垢病。一些职能部门未经科学规划、未经沟通地方、未经统一批准便随意架设拉接电线电缆和电线杆，杂乱无章的通讯电缆线如蜘蛛网般现象随处可见，街道主道沿线的电线杆“身负重任”、被随意附带上了各类通讯线缆盒，且各种线缆在电线电缆和电线杆上汇集交织，部分电线电缆和电线杆不分重负歪扭倾斜，有的横跨道路且高度不足，更有一些废弃的电线、破损断裂的线杆，安全隐患无所不在，也严重影响了城乡整体容貌。为消除安全隐患，持续提升城乡面貌，改善城乡人居环境，加快推进美丽镇安建设，建议对城乡各类杆线进行专项治理。

建议：

一、由县政府牵头，组织有关部门将已经废弃或停用的线缆进行全面的清理，并集中回收处理。

二、由政府牵头对全县所有涉及到需要拉设电缆线杆的单

位进行集中商讨，制定出有效的方案，做到能合并的合并，能合挂的合挂。对电力、电信、移动、联通、电视网络等线路杆线开展集中治理。同时，要坚持以整为主、以改为辅和先布新后拆旧的原则，最大限度减少对群众日常生活和生产经营的影响。

三、由规划建设部门将各种电缆线路纳入城乡统一规划之中，今后各种电缆线路的方向一定要符合规划，这样既可以避免重复建设，更是建设秦岭美丽乡村、深化县城、乡镇环境综合整治、消灭“空中蜘蛛网”乱象的根本之策。

交办意见	由县经济贸易局主办，县电力局、电信局、移动公司、联通公司、广电
备注	网络公司协办

类别：B

镇安县经济贸易局

签发人：吴超

镇经贸函〔2022〕19号

镇安县经济贸易局 对县十九届人大一次会议第20号建议的答复函

储召辉、潘杰、赵荣刚、刘忠平、靳家淇、苏文明、李昌群、李小燕代表：

您提出的《关于开展各类杆线专项整治的建议》（第20号）收悉，现答复如下：

多年来，镇安城市建设受地理位置的制约，城市建设相对滞后，人口密度大、街道狭窄、交通拥堵、房屋老旧、线缆密布，严重影响了旅游城市的形象，制约了城市的发展。镇安县委、县政府紧紧围绕全市“一都四区”发展战略目标，结合镇安实际提出了“一厅四地”的发展定位，全力打造“四个镇安”，切实提高旅游城市新形象和市民的获得感、幸福感，县委县政府决定对

城区的基础设施全面进行升级改造，弱电缆落地是其中重要一项内容。县委、县政府主要领导带领相关部门多次外出考察学习，最后确定委托黄钺集团新基建(陕西)有限公司负责城区线缆落地工程建设，建设所有费用由黄钺集团新基建(陕西)有限公司自筹，按照“谁出资，谁受益”的原则，建成后通信管沟产权归该公司所有，并由该公司负责与运营商商洽，将已建成管道租用给各运营商。2022年2月9日，该公司接受委托后，立即安排技术人员赴城区现场进行勘察设计，并与各运营商就设计、施工方案进行沟通讨论，形成一致意见后，立即组织施工。据勘察设计，城区共需开挖管沟约30公里，修建管井293个。目前，已初步完成迎宾路、前街、永安路、滨河南路、西环路及教场路主线管沟9170米的建设任务，配套建设管井123个；四家通信公司初步完成高速路口至开元桥头的光缆落地工作；高速路口至开元段旧线缆、线杆的拆除也已全面完成。下一步，我们将继续协调相关部门加快城区线缆落地工程建设进度，力争今年年底全面完成线缆落地工作任务，彻底消除城区“空中蜘蛛网”。

同时，今年我局还积极配合全县重大项目工程建设和美丽乡村建设中的弱电线路迁改、线路整理工作，完成了7个镇11个点50多公里弱电线路迁改、线路整理工作（包括午峪工业园区创盛肉食品物流冷链产业园迁改线路1公里，均健佳二期迁改线路5公里，张家兰花产业园迁改线路4公里，西口水产养殖园及岭沟沿线迁改线路17公里，回龙集镇至沙湾迁改线路4公里，永乐街办太平村阳坡湾迁改线路1公里，金钟村美丽乡村建设迁

改线路 3 公里，庙沟镇中坪村箱式养鱼项目迁改线路 1 公里，木王镇米粮寺村箱式养鱼项目迁改线路 1 公里，云镇水库迁改线路 13 公里，高速路口公园建设迁改线路 2 公里）。下一步，我们将配合美丽乡村建设进一步加大弱电线电缆的整体规划和迁改工作，把乡村建设的更美。

非常感谢您对我们经贸工作的理解和支持。



（联系人：韩婧华，电话：0914 - 5336117）

抄送：县人大常委会人事代表工作委员会，县政府办公室。